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１　下の図で，∠ xの大きさを求めなさい。

⑴　AB＝AC	

⑶　AD＝BD＝CD 

２　右の図で AB＝AC，BC DEのとき，△ADEは二等辺三角形で

　　あることを証明しなさい。

⑵　AB＝BC

⑷　AB＝BC＝AD
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 5 章　三角形と四角形
年　　　　　組　　　　　番
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140°＋2∠x＝180°

　　　 ∠x＝20°　　　

                                答　∠x＝20°

 ［証明］△ABCは二等辺三角形だから，

 　　　　　　∠ABC＝∠ACB …… ①

 　　　BC DEから，

 　　　　　　∠ABC＝∠ADE …… ②

 　　　　　　∠ACB＝∠AED …… ③

 　　　①，②，③より，

 　　　　　　∠ADE＝∠AED 

 　　　２つの角が等しいから，△ADEは二等辺三角形である。

2×28°＋2∠x＝180°

 　         ∠x＝62°　　　

                                  答　∠x＝62°

 2∠x＝50°

　∠x＝25°　　　

                        答　∠x＝25°

2∠x＋36°＝180°

  　     ∠x＝72°　　　

                              答　∠x＝72°
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４　長方形 ABCDで，2点 E，Fを EB＝FCとなるように，それぞれ辺 AB上，

　　辺 BC上にとります。このとき，EC＝FDならば，四角形 ABCDは

　　正方形であることを証明しなさい。

５　 ABCDの辺 BCの中点を M，DCの延長と直線 AMとの交点を Nと

　　します 。
　　AB＝5cm，AD＝6cmのとき，線分 BMと CNの長さを求めなさい。
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３　次のことがらの逆をいいなさい。また，それは正しいですか。正しくないときは，反例をあげなさい。
　　⑴　四角形が正方形ならば，4つの外角はすべて 90°である。

⑵　x＞0，y＞0  ならば  x＋y＞0である。

⑶　四角形 ABCDで，△ABC≡△CDA  ならば  四角形 ABCDは平行四辺形である。

 ［証明］△EBCと△FCDで，

  　　　仮定から，

  　　　　　　∠EBC＝∠FCD＝90°…… ①

  　　　　　　     EB＝FC             …… ②

  　　　　　　     EC＝FD             …… ③

  　　　①，②，③より，直角三角形の斜
しゃ

辺
へん

と他の1辺がそれぞれ

　 　　 等しいから，

 　 　　　　　△EBC≡△FCD

 　 　　よって，BC＝CDとなるから，四角形ABCDは正方形である。

 △ABMと△NCMで，

 AB NCから，

 　　　∠ABM＝∠NCM …… ①

 対頂角は等しいから，

 　　　∠AMB＝∠NMC …… ②

 仮定から，

 　　　　　BM＝CM　    …… ③

 ①，②，③より，１組の辺とその両端の角がそれぞれ等しいから，

 　　　△ABM≡△NCM

 よって，

 　　　BM＝ 1
2 BC＝ 1

2 AD＝3cm，CN＝AB＝5cm

　　［逆］4つの外角がすべて 90°である四角形は正方形である。

　　        正しくない　　反例：長方形　

　　［逆］x＋y＞0  ならば  x＞0，y＞0である。

　　        正しくない　　反例：x＝2，y＝－1

　　［逆］四角形 ABCDが平行四辺形ならば，△ABC≡△CDAである。　　

　　        正しい
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７　 ABCDの対角線 BD上に，BE＝DFとなるように

　　2点 E，Fをとります。このとき，四角形 AECFは

　　平行四辺形であることを証明しなさい。
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６　右の図のように，　 ABCDの各辺の中点を順に E，F，G，Hと

　　します。このとき，四角形 EFGHは平行四辺形であることを

　　証明しなさい。

A H

B C

E

F

D

G［証明］△AEHと△CGFで，

 　　　平行四辺形の対角は等しいから，

 　　　　　　∠EAH＝∠GCF …… ①

 　　　平行四辺形の２組の対辺は等しく，E，G，F，Hは

　　　 それぞれの辺の中点だから

 　　　　　　     AE＝CG      …… ②

 　　　　　　     AH＝CF      …… ③

 　　　①，②，③より，２組の辺とその間の角がそれぞれ等しいから，

 　　　         △AEH≡△CGF

 　　　よって，

 　　　　　　　  EH＝GF 　　…… ④

 　　　同様に，

 　　　　　　　　EF＝GH 　　…… ⑤

 　　　④，⑤より，２組の対辺がそれぞれ等しいから，四角形 EFGHは

　　　 平行四辺形である。

［証明］△ABEと△CDFで，

 　　　AB CDから，∠ABE＝∠CDF  …… ①

 　　　仮定から，　　　　AB＝CD       …… ②

 　　　　　　　　　　　  BE＝DF        …… ③

 　　　①，②，③より，2組の辺とその間の角がそれぞれ等しいから，

 　　　　　　　　　　△ABE≡△CDF

 　　　よって，

 　　　　　　　　　　　　AE＝CF  　   …… ④

 　　　同様に，△BCEと△DAFで，

 　　　　　　　　　　　　CE＝AF  　  …… ⑤

 　　　④，⑤より，2組の対辺がそれぞれ等しいから，四角形 AECFは

 　　　平行四辺形である。
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８　右の図の四角形 ABCDは，AD BCの台形です。AF DCの

　　とき，△ABEと面積が等しい三角形をすべて答えなさい。
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　　　AD BCより，△ABEと△DBEは底辺 BEが共通で，

　　　高さが等しいから，

　　　　　　 　  △ABE＝△DBE  

　　　また，FE DCより，△DFEと△CFEは底辺 FEが

　　　共通で，高さが等しいから，

　　　　　　　 △DFE＝△CFE

　　　よって，

　　　　△DFE＋△FBE＝△CFE＋△FBE

　　　 　　　  △DBE＝△FBC 

　　　　　　　　　　　　　          答　△DBE，△FBC


